

中共江苏省委教育工作委员会文件

苏委教纪〔2015〕1号

转发中共中央纪委关于 8 起党风廉政建设 责任追究典型案件的通报

各市委教育工委，各高校党委，厅各处室、直属事业单位：

现将中共中央纪委《关于 8 起党风廉政建设责任追究典型案件的通报》（中纪通〔2015〕2 号）转发给你们，并结合全省教育系统实际，提出如下要求，请一并贯彻执行。

一、认真学习传达，提高思想认识

中央纪委通报的 8 起党风廉政建设责任追究典型案件，充分体现了党要管党、从严治党的要求。全省教育系统各级党组织、厅各处室和单位要采取多种形式，认真传达中央纪委通报精神，从通报的典型案例中吸取教训。全省教育系统各级领导干部要务

必警醒起来，引以为戒，做清醒人、明白人。要深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会和省纪委五次全会精神，教育引导党员干部特别是领导干部深刻领会和把握党风廉政建设主体责任和监督责任的深刻内涵和具体要求，坚持“两手抓两手硬”，做到知责明责、履责尽责。

二、加强组织领导，严格落实责任

全省教育系统各级党组织要把抓好党建作为最大政绩、抓好党风廉政建设作为最大责任，自觉把统一领导、直接主抓、全面落实的主体责任牢牢记在心上、扛在肩上、抓在手上，始终做到守土有责、守土负责、守土尽责。要认真落实教育、监督、预防和惩治各项举措，进一步明确从严治党职责，深入开展理想信念和党风廉政教育，加强作风和纪律建设，坚决惩治腐败。全省教育系统纪检监察部门要转职能、转方式、转作风，聚焦主责主业，积极协助党委加强党风廉政建设和组织协调反腐败工作，督促检查相关部门落实惩治和预防腐败工作任务，严肃执纪监督和查办腐败案件。

三、发挥表率作用，层层传导压力

全省教育系统各级党组织书记要切实承担起第一责任人的职责，重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办，种好自己的“责任田”，绝不能做“甩手掌柜”。班子成员要认真落实“一岗双责”，根据分工对职责范围内的党风廉政建设负起责任，管好班子、带好队伍、管好自己，

做廉洁从政的表率。要健全责任体系，制定工作细则，分解工作任务，层层传导压力，把主体责任落到实处。

四、坚持“一案双查”，强化责任追究

抓好党风廉政建设是本职、不抓是失职、抓不好就是渎职。有权必有责，有责要担当。落实责任，必须狠下心来问责。要强化问责追究，对发生重大腐败案件和不正之风长期滋生蔓延的单位，将严格实行“一案双查”，既要追究主体责任和监督责任，也要严肃追究领导责任，切实做到有责必问。



中共中央纪委通报

中纪通〔2015〕2号

中共中央纪委 关于8起党风廉政建设责任追究 典型案件的通报

在党中央坚强领导下，各地区各部门紧紧抓住党风廉政建设主体责任这个“牛鼻子”，强化责任担当，不断加大监督执纪问责力度，“四风”问题和腐败蔓延势头得到一定遏制，党风廉政建设和反腐败斗争取得明显成效。但是目前管党治党不严现象仍不同程度地存在，主体责任不落实，监督责任不到位，以致发生一些严重“四风”问题和腐败问题，在社会上造成恶劣影响。十八届中央纪委五次全会强调，“没

有问责，责任就落实不下去”。为督促各级党委、纪委及领导干部知责明责、履责尽责，切实扛起党风廉政建设主体责任和监督责任，现将部分地区和部门查处的 8 起党风廉政建设责任追究典型案件通报如下。

交通运输部长江航道局党委副书记、局长熊学斌等人因下属单位严重违纪案件受到责任追究。2013 年以来，交通运输部长江航道局所属长江航道规划设计研究院多次发生组织持因私护照出国（境）活动并公款报销，超范围发放咨询费、评审费，违规发放补贴等严重违纪问题，有关人员分别受到党纪政纪处分并退缴费用。长江航道局党委副书记、局长熊学斌等人履行主体责任不力，熊学斌被免去长江航道局党委副书记、委员、局长职务，长江航道局原党委书记、副局长李伟红（已退休）等人被通报批评。

广西壮族自治区桂林市永福县委常委、县纪委书记经翠艳因在该县违规发放考核奖金问题中未正确履行监督责任受到责任追究。2014 年 1 月，永福县委书记黄永跃主持县委常委会，研究发放 2013 年度考核奖金共计 208.9 万元，其中有的属违规自行设定项目，有的属已明确暂停执行项目，有的属擅自预发放项目。黄永跃作为直接责任人受到党内严重警告处分，并被免去县委书记职务；违规发放的奖金全部清退。县委常委、县纪委书记经翠艳履行监督责任不力，广西壮族自治区纪委给予其党内警告处分，调离纪委书记岗位。

福建省厦门市环保局党组书记谢海生因环保系统系列腐败案件受到责任追究。2013年至2014年间，厦门市环保局先后有1名副局长、1名副调研员及3名区分局局长、副局长，收受贿赂被查处，其中4人被判刑。厦门市环保局党组书记谢海生时任局党组书记、局长，履行主体责任不力，被免去市环保局党组书记职务并通报批评。

江西省上饶市鄱阳县委常委、工业园区党工委书记黄仁爱因园区系列腐败案件受到责任追究。2014年2月，鄱阳工业园区党工委副书记、管委会主任吴立阳，管委会副主任吴喜金因受贿先后被判刑。鄱阳县委常委、工业园区党工委书记黄仁爱履行主体责任不力，上饶市纪委给予其党内严重警告处分。

四川省达州市大竹县原副县长魏辉才、林业局纪检组组长廖君因林业局公款旅游问题受到责任追究。2014年9月，大竹县林业局党组书记、局长李明慕因多次组织带领干部职工并偕妻赴外地公款旅游等问题受到撤销党内职务、行政撤职处分。大竹县委常委、政法委书记魏辉才时任副县长分管该局工作，履行主体责任不力，达州市纪委给予其党内严重警告处分；县林业局纪检组组长廖君履行监督责任不力，大竹县纪委给予其党内警告处分，调离纪检组组长岗位。

天津市水利勘测设计院党委书记李惠英等人因下属违规出国（境）考察问题受到责任追究。2013年6月至9月，

天津市水利勘测设计院分 4 批派出 10 人参加市景观协会等单位组织的出国（境）学习考察活动。上述学习考察活动均未经有关部门审批，且存在考察费用超预算等问题。市水利勘测设计院党委、纪委履行主体责任、监督责任不力，审查把关不严，天津市水务局党委分别给予水利勘测设计院党委书记李惠英、院长景金星、纪委书记李帅青党内警告处分，并责令院党委作出深刻检查。

河北省唐山市滦县公安局原党委书记、局长郑连江因下属系列违规收费问题受到责任追究。2014 年 5 月，滦县公安局下属 8 个派出所对辖区内企业违规收费被查处，其中 6 个派出所所长受到党纪政纪处分。时任滦县公安局党委书记、局长郑连江履行主体责任不力，唐山市监察局给予其行政警告处分。

青海省黄南州河南县副县长卓玛措等人因教育和卫生计生系统系列违纪案件受到责任追究。2010 年至 2013 年，河南县先后发生 11 所学校套取挪用学生助学金和公用经费共计 519 万余元；县卫生局、乡镇卫生院截留、挪用、套取专项资金和补助款设立“小金库”等问题，县卫生局局长杜国杰等直接责任人员受到查处。因履行主体责任不力，黄南州纪委监委给予河南县副县长卓玛措党内警告、行政记过处分，对副县长海显渊、李格，原副县长那科诚勉谈话；河南县纪委监委给予县委统战部副部长（县教育局原局长）加

呆留党察看一年处分，给予县教育局原副局长尕加羊党内严重警告、降低岗位等级处分，给予县教育局原副局长扎西东党内警告、降低岗位等级处分。

以上通报的8起典型案件，有的领导不力、不抓不管，导致“四风”问题突出；有的屡屡出现重大腐败问题而不制止、不查处、不报告；有的明哲保身，当老好人，甚至袒护、包庇。有权必有责，有责要担当。无论是党委还是纪委或者其他职能部门，只要履责不力、出了问题，都要承担领导责任。对上述问题的严肃处理，充分体现了党要管党、从严治党的一贯要求，体现了严格落实“两个责任”、深入开展党风廉政建设和反腐败斗争的坚定决心。各级党的领导干部要从中汲取教训，引以为戒。

一、要明确责任、敢于担当，做到守土有责、守土尽责。落实党风廉政建设责任，主体责任是“牛鼻子”。各级党委（党组）要深入贯彻落实党的十八大，十八届三中、四中全会和十八届中央纪委五次全会精神，切实把党风廉政建设当作分内之事、应尽之责，真正把管党治党责任抓在手里、扛在肩上，让主体责任落地生根。要加强对党风廉政建设和反腐败工作的领导，定期研究分析本地区本部门本单位党风廉政建设形势，制定工作计划、目标要求和具体措施；要选好用好干部，防止出现选人用人上的不正之风和腐败问题；要持之以恒纠正“四风”，驰而不息正风肃纪，坚决纠正损害群众

利益的行为；要强化对权力运行的制约和监督，把制度的篱笆越扎越紧；要领导和支持执纪执法机关查处违纪违法问题，坚定不移惩治腐败。各级纪委要切实履行监督责任，持续深化转职能、转方式、转作风，加大正风肃纪和腐败案件查处力度，对不正之风和腐败问题要敢于亮剑，切实维护党纪国法的严肃性、权威性。

二、要以上率下，层层传导压力，级级落实责任。各级党委（党组）主要负责人要切实承担起第一责任人的职责，重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重要环节亲自协调、重要案件亲自督办。党委领导班子其他成员对职责范围内的党风廉政建设同样负有主体责任，要管好班子、带好队伍、管好自己，做廉洁从政的表率。各省区市、中央和国家机关部委要巩固深化落实主体责任成果，同时督促市地一级落实好主体责任，形成一级抓一级，层层传导压力，全党动手一起抓的良好格局。要建立和完善落实“两个责任”报告制度，全面掌握工作情况；要采取约谈、督查、述责述廉等多种形式，及时发现和纠正问题；要加强检查考核，推动“两个责任”落到实处。

三、要强化责任追究，严肃查处履行“两个责任”不力的行为。今年要突出问责。对党风廉政建设方面的问题，该发现没有发现就是失职，发现问题不报告、不处理就是渎职，都要查处问责。各级纪检监察机关要坚持“一案双查”，

对违反党的政治纪律和政治规矩、组织纪律，“四风”问题突出，或是出现区域性、系统性腐败案件的地方、部门和单位，既严肃追究直接责任，又严肃追究相关领导的主体责任、监督责任。通过严肃问责，坚决把责任落实下去。

春节将至，各级党委（党组）、纪委（纪检组）要积极履行主体责任和监督责任，在抓常、抓长的基础上抓细，紧盯重要节点，加强教育和管理，严格执行作风建设各项制度，坚决查处顶风违纪行为，强化责任追究，确保过一个风清气正的传统佳节。

中共中央纪委

2015年2月13日

（此件发至县团级纪检监察机关）

抄送：各省（自治区、直辖市）党委和人民政府，中央和国家机关各部委，中央直属机关工委，中央国家机关工委；各市（地、州、盟）党委和人民政府；各县（市、区、旗）党委和人民政府。

中共中央纪委办公厅

2015年2月15日印发

中共江苏省纪委办公厅

2015年2月16日翻印
